

# 绽放红色青春 照亮金色“融”光

## 上海金融系统青年讲师团成立暨“行走的团课”2.0版发布

近日，市金融团工委举办上海金融系统青年讲师团成立暨“行走的团课”2.0版发布活动。市金融工作党委副书记、一级巡视员赵永健出席活动并讲话。有关领导、专家评委和金融系统团组织负责人、一线青年代表等近300人参加活动。

青年报记者 孙琪 实习生 杨恺玥



▲名誉团长陈尔旸挥舞旗帜，上海金融系统青年讲师团扬帆启航。  
▶上海金融系统“行走的团课”2.0学习路线发布，配套了寻访地图和宣讲菜单等学习资源。  
青年报记者 吴恺 摄

### 青年声 金融宣讲菜单走“新”更走“心”

市金融工作党委副书记、一级巡视员赵永健在讲话中强调，上海金融系统青年讲师团是引领团员青年深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习贯彻党的二十大精神、深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和十二届市委五中全会精神的重要载体，是“金融工作政治性、人民性”大家谈活动的重要组成部分，也是开展团课教育和加强青年思想政治引领的重要举措。金融系统团组织要持续通过青年讲师团、“行走的团课”等内容丰富、形式多样的学习，推动党

的创新理论在团员青年中入耳入脑入心，团结凝聚团员青年为金融强国和上海国际金融中心建设贡献青春力量。

活动现场，前期评审成绩排名前20的上海金融系统青年讲师团成员相继登台，结合自己学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的心得感悟，立足本职岗位，讲述金融青年服务于国家战略、支持实体经济发展、推动上海“五个中心”建设的生动实践。经过现场精彩演绎和专家评审，10位青年讲师荣获上海金融系统“十佳”青年讲师称号。

今年6月，市金融团工委首次开展上海金融系统青年讲师

团选聘工作，经基层推报、材料初审、线下复审等环节，共有43名讲师脱颖而出，成为上海金融系统首期青年讲师团成员。他们平均年龄30.7岁，来自上海金融管理部门、银行、证券、保险、金融基础设施等不同领域，既有历届上海市五四奖章等荣誉的获得者，也有奋战在基层一线的青年理论骨干、业务骨干和团干部，他们用“小故事”阐明“大道理”，用“身边事”感染“身边人”，带着从基层实践中挖掘、提炼、总结出来的鲜活案例，为广大青年加油打气，推动党的创新理论深入青年心。市金融团工委已汇总

梳理43位讲师团成员的宣讲内容，整合形成上海金融系统青年讲师团宣讲菜单，丰富和充实基层团组织学习资源。

来自中国人民银行上海总部的“十佳”青年讲师赵昂，向记者分享了关于未来如何做好一名青年讲师的体会：一是做好理论知识“接收器”“信息源”，真学才能真懂，真懂才能真信；二是当好理论宣讲“传声筒”“扬声器”，未来将和讲师团成员一起，带动更多青年朋友一同学习理论知识，分享心得体会，推动党的创新理论深入青年心。

### 青年行 “行走的团课”2.0版发布

据悉，今年市金融团工委进一步挖掘整合上海金融系统红色教育基地资源，在去年首批设立外滩沿线6个学习站点基础上，新增上海期货交易所、陆家嘴金融城党群服务中心、上海证券交易所等10个学习站点，打造推出上海金融系统“行走的团课”2.0版学习路线，同步配套寻访地图、学习“存折”、青年讲师等学习资源，提供集情景式教学、沉浸式体验、互动式寻访为一体的创新学习载体，用青年人喜爱的方式，引领青年传承红色金融基因，赓续红色金融血脉。

中国银行上海市分行团委书记陈尔旸对记者表示：“我们一定会用好市金融团工委为我们打造的新平台，组织金融青年积极参与，同时运用好金融系统丰富的红色资源，解锁团课学习新模式。同时，作为团中央青年讲师团的一员，我也会继续加强学习，提升理论水平，结合青年受众特点，推动党的创新理论在青年中入耳入脑入心。”

### 资讯

#### 首单含永续条款 混合型科创票据落地

本报讯 记者 孙琪 临港新片区成立五周年之际，交通银行上海市分行成功为上海临港经济发展（集团）有限公司发行2024年度第二期中期票据（混合型科创票据），该项目不仅是全国首单含永续条款的混合型科创票据，也是同时期全市场同期限债券票面利率最低的项目。

本次发行的“混合型科创票据”募集资金主要用于临港集团对科技创新领域创业投资基金出资和企业股权投资，是在临港集团2023年入围全国首批、上海唯一混合型科创票据试点的基础上，又一次创新债券结构设计的尝试。

本期债券的票面利率与临港集团旗下创投基金的未来收益挂钩，通过设置量化触发目标，让债券市场投资者有机会分享创投基金潜在成长价值，吸引更多耐心资本投入到关键技术领域和初创期科技型企业。此外，该笔债券还创造性地加入永续条款，在提升发债资金权益属性，精准支持发行人科创领域投资的同时，又缓解了发债主体资产负债率压力，优化债务结构，是金融支持科技转型融资的又一次标杆性创新实践。

#### 中信银行上海分行 助力生物医药企业

本报讯 记者 孙琪 为了落实好“营商环境7.0”方案及重点企业服务包制度，打造更好的生物医药产业生态，助力生物医药企业高质量发展，日前，上海市中小企业发展服务中心、闵行区发展和改革委员会、闵行区科学技术委员会、中信银行上海分行举办“营在上海·商行天下”生物医药专场活动暨《上海市惠企政策清单》（生物医药篇）发布会。

此次活动发布了《上海市惠企政策清单》（生物医药篇）。清单共梳理汇集了上海市及各区在资质荣誉、资金扶持、税费优惠等方面对生物医药企业的扶持政策41项，还发布《上海市惠企政策清单》（闵行篇）。相关领导还为生物医药企业带来了最新的《关于支持生物医药产业全链条创新发展的若干意见》政策解读。

中信银行上海分行新兴产业事业部总经理梁潇洁介绍了“企业出海一站式服务包”，直击生物医药企业出海的痛点和难点，依托中信集团协同优势及“中信生态圈”资源，给企业提供更多的出海方案选择。

## 中国平安上半年归母净利润同比增6.8%

中国平安保险（集团）股份有限公司近日公布截至2024年6月30日止中期业绩。上半年，公司实现归属于母公司股东的营运利润784.82亿元；年化营运ROE16.4%；归属于母公司股东的净利润746.19亿元，同比增长6.8%。

2024年上半年，面对机遇与挑战，中国平安持续深化“综合金融+医疗养老”战略，以“省心、省时又省钱”的“三省”工程驱动业务提质增效，集团寿险及健康险、财产保险以及银行三大核心业务保持增长，三项业务合计归属于母公司股东的营运利润795.65亿元，同比增长1.7%。

青年报记者 陈颖婕

### 寿险经营业绩稳健增长 业务品质持续提升

2024年上半年，平安寿险持续深化“4渠道+3产品”战略，全面加强渠道建设，提升业务质量；升级“保险+服务”方案，不断深化健康养老领域布局，赋能业务高质量发展。2024年上半年，寿险及健康险业务新业务价值达成223.20亿元，同比增长11.0%；寿险保单继续率显著改善，13个月保单继续率同比上升2.8个百分点，25个月保单继续率同比上升

3.3个百分点。

### 财产保险业务稳定增长 业务品质保持良好水平

2024年上半年，平安产险保险服务收入同比增长3.9%，整体综合成本率同比优化0.2个百分点至97.8%。贯彻精细化经营的方针，车险经营稳健有序，2024年上半年车险业务原保险保费收入1,048.24亿元，同比增长3.4%，承保车辆数同比增长5.9%。截至2024年6月末，一站式车主生活平台“平安好

车主”App注册用户数突破2.18亿，累计绑车车辆突破1.42亿。平安产险线上理赔服务持续领先，在中国银保信颁布的车险服务质量指数评价中得分90.87，位列财险行业前列。

### 银行经营业绩表现稳健 风险抵补能力保持稳定

2024年上半年，平安银行坚持“零售做强、对公做精、同业做专”的战略方针，实现净利润258.79亿元，同比增长1.9%。截

至2024年6月末，核心一级资本充足率上升至9.33%。平安银行持续加强风险管控，风险抵补能力保持良好，截至6月末，不良贷款率1.07%，拨备覆盖率264.26%。推动零售业务高质量、可持续发展，截至2024年6月末，管理零售客户资产较年初增长2.2%，个人存款余额较年初增长6.9%。对公业务紧跟国家战略布局，支持实体经济发展，截至2024年6月末，企业贷款较年初增长11.4%；企业存款余额较年初增长3.7%。